

MURASZOMBAT ÉS VIDEKE

társadalmi és közgazdasági hetilap.

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület” hivatalos közlönye.

== Megjelenik minden vasárnap. ==

<p>Előfizetési ár: Egész évre 6 kor. félre 3 kor. egye. szám 20 fillér. Előtétési pénzek és reklamációk Hirschl N. könyvnyomdájába küldendők.</p>	<p>Felelős szerkesztő: SINKOVICZ ELEK Kiadó: A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.</p>	<p>Keziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények a lap szerkesztőségébe küldendők. Hirdetési díj: 4 hasábos péttör egyezri hirdetésnél 20 fill. többszöri hirdetésnél soronként 12 fill. Bélyegdíj 60 fill. Nyíltér péttörora 50 fill.</p>
--	--	--

Itt az ősz.

Még derüs fényben, nyári meleggel tűz le a napsugár, még zöld díszben pompáznak a fák, de az enyészettel már megkezdte csendes munkáját. A buja, pompázó nyárnak vége: itt az ősz.

A természetben az ősz az enyészettel, a zajtalan elmúlásnak színterülete. Nem így az emberi társadalom életében. Itt a fiktív nyári napok elmúltak egy új munkaév megkezdését jelenti. A kánikulában ellankadt társas élet új frissességgel pezsdül fel. Művészetben, tudományban, de iparban, kereskedésben is, szóval a gazdasági élet egész vonalán új lendületet vesz a munka. Munkás kezek ismét felemelik a pihenő pörölyöket: a pangás zsi bongó, vidám élet váltja fel, a zsi bbadt szervek új rugékonysággal fogják a termelés nagy munkájához.

Szóval az ősz évszaka a munka jegyében következik az emberiségre. A munka s a szorgos, öntudatos tevékenység az a mindennél értékesebb erő, az egyetlen igazi talizman, amely

egyedül hozza meg a biztos gyümölcsöt, amely egyedül biztosítja az élet legbecesebb javait. A tisztas polgári jólét és az embertársak becsülését.

De hogy a munka eredménnyel járjon, kell, hogy öntudatos is legyen. Kereskedő, iparos, gazda egyaránt szükséges, hogy termelését a fejlett igényekhez, a verseny mindinkább erősbbő követelményeihez alkalmazza. Sikert, eredményt, nemzeti gazdaságunkra hasznát csak az ily munka érhet el.

Kétségtelen valóság, melyet eltagadni nem lehet, hogy minden irányban erősödünk. A nemzetek nagy versenyében, a párisi világkiállításon, a hol nálunknál sokszorosan fejlettebb kulturájú nemzetek jelentek meg produkciójuk legjavával, nemcsak figyelmet ébresztettünk, de anélkül, hogy e fényt hiúságunk nagyitaná — sok tekintetben egyenesen feltüntünk és végeredményben becsülettel állottunk meg helyünket. Ifjú kulturánk dus fellendülése bámulattal töltötte el az értő külföldet és a világvetségbe való

ez első kilépésünket elismerés és siker kísérte.

Nem szabad, hogy ez eredmény megmámorítson bennünket. Még sok a tennivaló. Sok mindent csak ezután kell kezdenünk, sok kezdetlegest tökéletesíteni, sok félig készet befejeznünk. A dicsőség mánora tehát ne szálljon a fejünkbe.

De viszont őrizkedjünk a másik végtől. Tagadhatlan, hogy gazdasági életünk egén sőt felhők tornyosulnak. A vállalkozási kedv esőkken, a külföldi tőke kerül bennünket, a gazdasági tevékenység minden terén aggasztó pénzhány mutatkozik. E szimpptomák ne esüggesszenek. Dolgozzunk mindannyian, nem esőkken kintartással. Teljesítsük mindannyian kötelességünket. Iparunk és kereskedelmünk vezetése biztos, erős kezekben van Hegedüs és Darányi miniszterek mindketten öntudatos, modern, nagystilű emberek. Az üdvös reformok egész sora várja már életbeléptetését és számos más üdvös terv áll a megvalósulás előtt.

TARGZA.

Né légy oly büszke.

Né légy oly büszke, szép szerelmem,
Mert én beléd bolondulék,
Nem vagy te az első szivemben,
Az én szerelmem buborék.

Oh ugyanaz a láng mi mostan,
Már egyszer engem égetett —
Tudom elebb-utóbb kilobban
És elfeledlek tégedet.

Tihamér.

Még a tyuk is kikaparja.*

(Humoreszk.)

Micsoda? Huszonnégy darab ujonatú zsákok loptak el a magtárból? kiáltotta a bessenyői tisztartó dühében.

Epen két tuccat! viszenza az ispán, mind megannyi meg volt számozva és bélyegezve. Aztán minő vázson volt. Akár ingeket lehetett volna belőle varratni.

De nem vasárnapra, jegyzé meg Sovány Ignác uradalmi írnek.

* Mutatvány szerzőnek karácsonykor megjelenő beszélés kötetéből.

Mindegy! Azért mégis a leginomabb zsákvázson volt. Miskolcra vettük az árverésnél.

Ez hallatlan vakmerőség! dnyögő a tisztartó, miközben letette öblös tajtpipáját. Valóságos tolvaj csöcselék! Be kár, hogy többé nem szabad botoztatni, valamennyit deresre huzatnám. No de majd végére járunk a dolognak. Amice Sovány! küldje ide a kisbíró, had szimatoljon azokban a házakban, hol az enyveskezőket gyanítja.

A kisbíró megjelent, hogy a küldetéséhez fogjon. A tisztartó megrökönyödött. Kékkelt, zöldült dühében, mert a malomban a molnár nagy csodálkozására minden zsákok megszagott, s még se volt eredmény. Sovány Ignác hasonlóké cselekedett a péknél. Semmi eredményt se mutatathott fel, s mindketten az éjjeli örben biztak.

Ez mint valami elkárhozott lélek járt a faluban. Két üveg badacsonyi ígérték neki, ha az igazi tolvajt elfogja. Ez a remény, hogy bort kap, tübevizbe is kergette volna a tolvajokért. Megfigyelt minden szögletet, benézett minden hasadékon, lyukon, s ugyan ezt tette minden házban, hol hiuz szemre valami gyanús láthatott.

Bár sok gorbomaságot kellett zsebre dugnia, sőt némely helyeken seprével verték ki, még se fedezett fel semmit.

Végre világgosságot látott szemre, s Kukoriczáké

Jancsi fiát látta vázson nadrágba kijönni. Rendőri orra már megérezte a badacsonyi bor szagát.

Nyájás szavakkal szólította meg a fiút és kérdezte, hogy anyja nem szákból csinálta-e a nadrágot? — mire a fiu elkezdett pityeregni és orditozva futott el.

Az éjjeli ör azonban a fiu után mezt, a finom diplomatai nyelven adta tudtára az anyjának, hogy e gyönyörű szövet, anyira megnyerte tetszését, miszerint elhatározta, hogy ebből fog magának nadrágot csináltatni, ennél fogva tehát kéri, mondaná meg, hol lehet kapni e kitűnő szövetet.

Oh! a bessenyői éjjőr ravasz kópé volt, s politikai beszédének bizonyosan lett volna haataza, ha a bumból fiu bele nem szól, hogy:

— Anyám, az éjjőr azt mondja, hogy te szákból csináltad a nadrágot!

— Micsoda? — kiáltá dühösen az öreg Kukoriczáné — én szákból csináltam a nadrágot? Én? te részeseg gazember. Most mindjárt.

Hogy, mit csináljon „most mindjárt,” azt az éjnek hú óre rövid fejtörés után is kitalálta.

Ő csak a seprüt látta Kukoriczáné kezében. „Futni szegyen, de hasznos” ezt tartotta szem előtt az éj ör, s menekült ki a házból, kisérve a parasztnők hangos kacajától és a kutyák ugatásától.

Csak nő ne lett volna! mondá a kisbírónak,

Nem kell tehát sem elbizakodnunk, sem a csüggedésnek átadni magunkat. Vegye komolyan a haza minden polgára kötelességét és iparkodjék hivatását betölteni, nem tévesztve szem előtt azt a nagy igazságot, hogy a magánosok jóléte fokozza a közjót, az általános gyarapodás pedig csak feltétlen javára szolgál az egyéneknek is. E kölcsönös visszahatás előidézésére törekedjünk erőnkhez képest mindannyian és megtaláljuk a módját, amely egy gazdag és hatalmas Magyarország felépüléséhez vezet.

Helyi, vármegyei és vegyes hírek.

— **Széchenyi Tivadar gróf** és családja f. hó 25-én, dr. Kunec Adolf csornai prépost-prélátus látogatására, Túrjére érkezett.

— **Vasutügyben** a gyűlés október hó 4-én lesz megtartva a helybeli Dobrai-féle vendéglőben. A gyűlésen, a mely nagy fontosságúnál fogva igen látogatottnak ígérkezik, megjelennek Széchenyi Tivadar és Szápáry László grófok, Bartholomaeus István engedélyes. Kívánatos, hogy az érdekeltség minél nagyobb számban jelenjen meg.

— **Előléptetés.** Az igazságügyminiszter dr. Lukács Gábor helybeli kir. albirót a 9. fizetési osztály 2 fokozatába léptette elő. Gratulálunk!
— **Eljegyzés.** Győri (Grassanovits) Kálmán muraszombati volt segédjegyző, jelenleg egyházaskeszi körjegyző eljegyzte Kolosvári Margitot, Kolosvári (Kolossa) Ferenc mezővári állami tanító szeretetreméltó, hájas leányát. Gratulálunk!

— **A körmend-muraszombati vasútra** újabban Vaslak 3200, Musznya 2000, Bokrács 600 Battyánfalva 2000, Nemesd 1400, Gödörháza 1000, Prosznyákfa 1000, Csakéfa 600, Berkeháza 300 és Velemér község 2000 koronát jegyeztek.

— **Vasvármegye törvényhatósága** legutóbb tartott közgyűlésében a vasmegyei általános tanító-egyesület által a budapesti tanítók házában alapítandó egy szoba költségeinek fedezésére 200 koronát szavazott meg.

— **Az új koronaértékű bankjegyek.** Eddig mintegy hat millió huszokorónás bankjegyet bocsátottak forgalomba. Nemsokára kibocsátják az új tízkoronás bankjegyeket is, a melyek ibolyaszínek lesznek. Az ötvenkoronások kék, a százkoronások zöld, az ötszázkoronások sárga, az ezerkoronások pedig barnaszínek lesznek.

— **Az állatbioxistás** ügyében nemsokára fontos változás áll be. Ugyanis a földművelésügyi

miniszterumban azzal a tervvel foglalkoznak, hogy a bioxistás ezen módját államosítsák.

— **Új csendőrszék.** Mint annak idején megírtuk, Vas-Hidegkúton új csendőrszék fog felállítani. Mivel azonban ott alkalmas helyiség a csendőrség részére nincs, az új őrs, mely egy őrmester parancsnoksága alatt öt csendőrből fog állani, ideiglenesen Bodóhegyen helyeztetett el. Október 1-én megkezdni működését.

— **Pénztárczát talált** Simon Hermina andorházi lakos nemrégiben Bak zalamegyei községben, amelyben 4 drb tízes bankjegy és 1 darab 1 frtos pénz volt. A tárczát átadta Zsupanek Ádám andorházi lakosnak további intézkedés végett, aki ugy intézkedett, hogy szobrevágta a pénzt s nem tett jelentést a dolgról. Feljelentették a helybeli kir. járásbírósnál.

— **Elpusztult malom.** Hegedűs Alajos széchenykuti lakos murai hajómaiba a minap éjjel eddig ismeretlen okból kigyulladt és teljesen leégett. A kár 4000 koronára. Biztosítva nem volt.

— **Huszállítók figyelmét** felhívom arra, hogy a kerékjárral való közlekedés a beállható esős időjárás miatt is ezzel együtt az Ausztriába szállítandó husnak 1 nap alatti vizsgálása lehetetlenül fog válni. Kellemetlenségek és a husvizsgálás körül beállható akadályok elkerülése végett eleve értesítem az érdekelteket, hogy az állatoknak vizsgálatát 2 napra teszem és pedig kedd és szerdára, a következő beosztással: kedden: Vaslak, Wreccsis — Kohn, Musznya — Luczu, Orfalva — Frankó, Péterhegy — Korocse, Sándorvölgy — Lang Khár, Tótkeresztur — Gross, Tótlak — Zekló, Eruischa, Mezővár — Kovács, Tótmorác — Gergorecz, Szent-Bibor — Kúlics, Mártonhely. Szerdán: Czipóth, Falud — Radics, Vaspolony — Domján, Vasnyires — Siftár, Pálmafa — Czelecz, Pálhgy — Huszár, Széchenyifalva — Benkő, Károlyfa — Donossa, Perestő, Dióslak — Kampel Seregháza — Weiss, Határfalva — Farics, Kőhida — Ficzló, Ohál, Ferencfalva. Elő állatokat Muraszombatan bemutatni csak kedden, szerdán reggel 4—5 óráig, vagy kedden este 1/2-től 9-ig lehet. Csütörtökön, mint eddig Kőhídon, a II-ik vizsgálás. Akik Szent-Gothárdra, Gyanaufalvára szállítanak, ugyancsak a nekik beosztott napon öljenek. — E napokat a 2 csoport hetenként felcserélheti.

Nensiedler Miklós, jár. állatorvos.
— **Miniszteri rendelet a borhamisítás ellen.** Darányi Ignác földművelésügyi miniszter rendelettel intézett az alispánokhoz és városi polgármesterekhez, a melyben a közeli szűrétre való tekintettel felhívja őket, hogy a szőlőgazdák figyelemzessék a bortörvényre és az ennek végrehajtása tárgyában a kereskedelemügyi, belügyi- és pénzügyi miniszterrel egyetértőleg kiadott rendeletre, melynek értelmében a mustba vagy a borba, ugyszintén a már kész, kiejert törkölyborba vizet

keverni, bármilyen mennyiségben is, föltétlenül tilos, még akkor is, ha ezt maga a vevő kíváná. Továbbá tilos a természetes bornak a törkölyborral, vagy gyümölcsborral való összekeverése (összekeverése). A víz használata csak a törkölybor készítésénél van megengedve, de ott is csak az idezett végrehajtási rendelkezlen körülírt megszorítással. Egyszermind, mondja a miniszter rendelete figyelemzetni kell az érdekelteket arra is, hogy az, ki a fenti tiltott módon készítette, vagy kezelte forgalomba hozza, vagy eladja, az 1893. XXIII. törvényczikk értelmében 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik, a ki pedig a bort maga vízzel, vagy más tiltott anyagokkal kezeli vagy a természetes bort törkölyborral vagy gyümölcsborral összekeveri, az, mint mesterséges bor készítője, 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel és ezenkívül még két hónapig terjedhető elzárással büntetetik és ezenkívül az illetőktől a tiltott módon kezelt borok még el is kobandók.

— **Csendőrök mint mentők.** Egy felsőbb rendelt folytán a magyar kir. csendőrség legénységét kioktatják arra is, hogyan kell szerencsétlenség esetén az első segélyt nyújtani. Nevezetesen megtanítják a sérültek ápolását és a sebek bekötését. Igazán megható lesz, mikor majd verekedés végén a csendőrök mentőké alakulnak át és a sajátkezüleg meglőtt, vagy megszurtt embert a szamaritanus buzgóságával ápolás alá veszik.

— **Figyelemzetés.** Az osztrákertékű régi frankjegyek és a folyó évi január hó 1-vel forgalomban kívül nem helyeztetett egyéb régi értékczikknek érvényessége folyó évi szeptember hó 30-ával végleg megszűnik. A közbizságnál kinlevő osztrák értékű régi frankjegyeket és egyéb régi értékczikkeket, ha azok valódiak, épek és használatalnok, a posta (és távirat) hivatalok, folyó évi október hó 1-től bezárólag december hó 31-ig terjedő három havi határidő folyama alatt — a bemutatás kívánására szerint — új kibocsátás (állér értékjelzésű) frankjegyekre és egyéb értékczikkekre becsereleik. Folyó évi december hó 31-én tal az osztrák értékű régi frankjegyeket és egyéb régi értékczikkeket becserelésre többé el nem fogadtatnak.

— **Elzúllott ember.** Panker János proznyáki lakos, volt körjegyzőségi kézbesítő, teljesen legazdálkodott s most a községben csatangolva uton-utfélen beleköt a békés polgárokkal. A minap Szabotin József gazda, hogy mit keres ott, vasvillát fogott s leszurással fonyogtette Szabotint. Köcsend elleni kihágás miatt feljelentették a kir. járásbírósnál.

— **Verekedő testvérek.** Sajnos gyakori eset nálunk s a nép erkölcsének stílyedését mutatja, hogy gyermek szülői ellen, testvér, testvér ellen fordul haragjában, a melyen utaloknál gyonge. Panker János szabadhegyi lakos sem tekintette azt, hogy Panker Józseffel egy apának, anyának gyermekei s neje segítségével karóval támadt testvére, a ki a verekedés alkalmával súlyos testi sérteket szenvedén, feljelentést tett a helybeli kir. járásbírósnál.

— **Tolvaj asszony.** Kereszmár Károly muraszombati lakos kamarájából a háznép távollétében zsirt loptak el. A csendőrség kinyomozta, hogy a tolvaj Kúcsán Jánosné helybeli lakos volt, a kit feljelentettek a kir. járásbírósnál.

— **Tüz Mezővárott.** Rituper Ferenc mezővári lakosnak a pajtsza beléről kigyuladt s rövid idő alatt 3 ház lángban állt. Leeggett 4 gazdasági épület, takarmány, sok gazdasági eszköz és 80 tyuk. A kár 10500 koronára rag. Azt hiszik, hogy a tűz gyújtogatásból keletkezett. A nyomozást folytatják.

— **Az anyós.** Dervarics József rónafai lakos, a szegény, meghasonlott az anyósával. Volt is már ettől a kritikus naptól fogva anyi szép napja, hogy belé is unt. A minap elment a koresmába, hogy azt a sok jót, mit az anyósával való harag óta lenyelt, egy kis borral megloccsolgassa. Este-felé távozott a koresmából s a mint az utca közepére ért, hirtelen két villogó szem nézett vele farkasszemet. A szegény végy megrémült a két szem láttára hogy minden bátorsága a sebébe szállott. A villogó szempár az anyósét volt, ki férjével együtt megröhszta Dervaricot. — A szegény végy, kit ipa-napa egyszerre ütött, alig bírt elmozni.

midőn a közbizsághoz ment vissza, s ímesélé az esetet neki. Ászonyok ellen nem lehet olyan határozottan fellépni. Ovatossan kell lenni. De türelem! Majd napfényre kerül a dolog!

E szavak után a hivatalosbába ment, hogy jelentést tegyen működéséről. De végre nem indíthat pórt Kukoriczák ellen, egy pár új nadrág miatt?

A bessenyői törvényhatóság nem tartozott többé ama korhoz, melyben holmi Kukoriczákát kinyardó vontak, hogy vallomásra bírják. (Ámbár a tisztartó nagyon hajlandó lett volna erre.) Várni kellett tehát.

A zsákok nem kerültek napfényre.

Vajjon nem mardosta-e a tisztartó szívét, vagy pedig Hekuba fonala ért véget, ezt nem tudjuk meghatározni. Elég az hozzá, hogy a derék tisztartó szeptember vége felé egy szép napon ágyba került és meghalt. Végperczében kétegy támadt benne a mennyország igazság szolgáltatása iránt, a hova jutni remélt, mert a zsáktolvajok még most is büntelenül járkáltak és talán gunyolták.

A temetés ünnepélyes volt. A jószág és falu notabilitásai jelen voltak. Még a gonosz Kukoriczáné és társnői ünnepélyesen lépdeltek az éjőrr mellett, ki horpadó kalapját gyászfénylallal díszíté és hóna alatt énekes könyvet vitt. Igaz, hogy a fonakul

gombolt kabátnak bal lebernyego rövidbebbnek látzott és a helyzet komolyságát nagyban csökkentette, ehhez járult még a hirtelen keletkező zápor, mely a kisérletet ugyancsak megzavarta. Ez mind amellet még méltóság teljeseen haladt. Csupán a nők mint ilyenkor tonni szokták, szoknyájukat esernyő gyanánt emelték fejk fölé.

Hah! de mi mutatkozott e pillanatban a kisért hátra maradt Sovány Ignác irnok uram előtt? Mit kelle olvasnia az asszonyok szürke alsósoknyáiról?

— Bessenyő 9. sz. — Bessenyő 24. sz. — 16. sz. stb. Elborzadva állott behajtott esernyőjét és meglökte vele az éjőrr, magához intette és némán mutatott a vádiratra. A derék éjőrr elejtette énekes könyvét, mely alkalommal két ludat halálra ijesztett és mondá:

— Mégis van igazság a földön, mi sem marad titokban, mert még a tyuk is kikaparja! Ott vannak a zsákok! . . .

K. Mártonffy Imre.

külni, az anyóza csaknem megfojtotta. Mericza Ferencz — így hívják a vőt — beismerte tettét, ki férjét kapacizálta az affér rendezésére, mindent eltagadott. A muraszombati járásbírósa majd eligazítja az atyafiak ügybáját.

Az országotan. Lainsceek Ferencz muraszombati lakos közelebb Battyánfalvun járt, hol némely dolgát végezte. Mikor estére kelve hazaindult, a falu határában két ember megtámadta. Csakhamar felismerte támadójában Rituper Sándor és Opecz Miklós battyánfalvai lakosokat, kik azért verték meg, mert őket Lainsceek kigyonyolta. A két bosczállót följelentették a muraszombati járásbírósnál.

Kézikönyv a közigazgatási tanfolyamok számára. Somogyi József árvaszéki úrnok könyvet irt a községi közigazgatási tanfolyamok számára a belügyminiszteri tanterv szerint a magyar közjogról. A kézikönyvre, a mely jó szolgálattal fog tenni a tanfolyam hallgatóinak, ezt az előfizetési felhívást tettük: Tisztelettel alulírott „A magyar közjog kis tüköre” című kézi könyveskémre ezenem előfizetést nyitok. Munkám a közigazgatási tanfolyamok részére megállapított tanterv alapján készült; minthogy azonban a magyar tételes közjog egész körére kiterjed, alkalmas arra, hogy a nem jogász művelt közönség is haszonnal olvassa, minden művelt magyarnak hazafias kötelessége lévén, hogy hazája alkotmányos jogait, legalább fővonaláiban, ismerje. Könyvem 10—11 ívre fog terjedni és legkésőbb f. évi december elsajén megjelenik. Előfizetési ára 2 korona 50 fillér. A megrendelések tisztelettel alulírott személyéhez intézendők. Gyűjtőknek tiz előfizető után egy tiszteletpénnyel szivesen szolgálók. Szombathely, 1900. szeptember 15. Somogyi József, Vasvármegye árvaszék élnöke.

Szőlő-eladás. A neves visontai hegyen, melynek szőlők kitünőek, nagy szőlőbirtokos vagyok. Ezen szőlőkben termelt kiválóan édes és kellemes ízű és évi csemege szőlő természetű ajánlom a következő árakon: 1. Fekete-fehér csemege szőlő kilója 46 fillér. 2. Fehér és piros chassese kilója 50 fillér. 3. Kiváló csemege fajok kilója 50 fillér. 4. Muskotályok kilója 54 fillér. 5. Othello kilója 42 fillér. A szőlők 5—10 kilós kosarakban küldetnek. Kereskedő uraknak 1000 kilón felüli egyzsérre tett megrendelésnél 8% -tól leszámítatik. — Ha többszöri megrendelés a 100 kilót meghaladja, utólag 4% -tólit téríték meg. Ezenkívül ajánlom a létező legnemesebb dinnyéket: Sárga dinnye kilója 8 fillér. Görög dinnye kilója 6 fillér, továbbá paradicsomot kilója 8 fillér. Később őszibarackot, diót stb. A megrendelések a péz előleges beküldése vagy utánvétel mellett expedíáltnak. — Kosarak, hordók a felszámtított árban 8 napon belül visszavetnek. Nagyobb megrendeléseknél mely kedvezményesebb árengedélyt állapítok meg. — A megrendelésnél a címet, lakást, vasuti állomást és utolsó postát olvashatóan kiírni kérem. Gyöngyös, 1900. szeptember hó. Tisztelettel Csomor Kálmán, szőlő nagybirtokos.

Megbizás. A földmivelésügyi miniszter körrendeletben értesíti a törvénytörvényeket, hogy Garay Károly szombathelyi ker. állami főállatorvos betegsége miatt felmentette azon megbízata alá, hogy a gráci állatvására betegsége szállított magyarországi állatokon netalán megállapított ragadós betegség esetén a betegségnek megállapítása körül Grácban esetenként közreműködők. Hogy azonban a Magyarországból Grácba vitt állatszállítmányokon esetleg előforduló ragadós állati betegségek esetén magyar szállító félnek továbbra is mkir. állami állatorvos álljon rendelkezésére, kinek közreműködése szükség esetén igénybe vehető: a Bécsbe kirendelt Zsiba Arthur állami főállatorvost egyidejűleg utasította, hogy gráci állatvására szállított magyarországi állatokon ragadós betegség megállapítása esetén az illető fél megkeresésére a kor megállapítása körüli közreműködés végett Grácban jelenjék meg.

Garázda cigány. Baranya József taboriai cigány közelebb Kis-Szombatban járt és Horváth Lipót házába vetődött. Nem tudni miért, a cigány hirtelen bevart minden ablakot, sőt a Horváth István fejét is. A beismerésben levő cigányt följelentették a muraszombati járásbírósnál.

— A „Magyar Hirlap” jelenti, hogy Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, Bródy Sándor, Bársony

István, Herczeg Ferencz, Georges (György) Ohnet, Emile Zola, Marcel Prevost, Rüdiger Haggard, Leo Tolstoj egy-egy kötet új regényét, tehát tiz kötet regényt kapnak előfizetői karácsonyi ajándékkul teljesen ingyen, azok t. i., a kik félévő előfizetnek. A negyedéves előfizető öt kötetet kap e regényekből. A ki pedig hónapról-hónapra küldi be az előfizetési díjat, annak két kötet regényt küld a karácsonyi megelőző napokban, legkésőbb december 20-áig a „Magyar Hirlap” kiadóhivatala

A perje legjobb irtási módja.

Rosszul előkészített s tápanyag szegény földben kultúrnövényeinket elvonják a gyomok s ezek közül különösen a perje. Sok bajt okoz ez után a gazdának, mert nem tud tőle megszabadulni.

A következőkben egy olyan irtási módot ajánlunk, amely czéla vezetne. A földet 3 legfeljebb 4 hüvelykre kell megszártítani s jól megfogasolni, hogy ez által a föld porhanyová tétessék s már a fogás is összeszedjen valami perjét, a mit azután meggyújtunk s hamvát a földön szétszórjuk, miután azonban a fogasborona nem a legtekéletesebben végzi ezen funkcióját, tanácsos leund mielőtt a föld porhanyós s megfelelő apró hantu, némi menni az amerikai lógereblyékkel, melyek meglehetősen rendeznek gyűjtik össze a perjét szép rendekbe. Ha 2—3-szor ismétjük e műveletet, földünk meglehetősen megtisztul e kellemetlen s káros gaztlól s néhány év alatt perjementes talajjal dícekedhetünk.

A perjének azon apró részecskéit pedig a melyet a legsűrűbb gereblye se tudott összeszedni, a tarlóra hajtott sertésekkel pusztítottjuk el. Megjegyezzük végül, hogy ott, ahol a föld jól van művelve, ahol a trágyát oszkerüen használják, ahol a trágyatelep kezelésére gondot fordítanak, s ahol a műtrágyák is alkalmaztatnak, ott a vetett növényzet mindig sokkal erőteljesebben fejlődik. semhogy a perje elnyomni képes legyen.

606/1900. v. sz.

Árverési hirdetés.

Alulírt kiküldött bírósági végrehajto az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezenem közhírré teszi, hogy a muraszombati kir. bíróság 1900. évi V. 330. l. sz. végzése következtében Dr. Kádl Elek ügyvéd által képviselt Aseher B. és Fin. muraszombati lakos javára öz. Pintér Gézáné B. el. Horváth Ida jelenben budapesti lakos ellen 198 kor. 28 ill. tőke s összes járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtas alkalmával bíróság lefoglalt és 668 koronára becsült szobabeli bútorközlő álló ingóságok nyilvános árverésán eladotnak.

Mely árverésnek a 1900. évi V. 330. l. számú végzése folytán a helyszínen vagyis Muraszombathban végrehajtatás szünetedett volt lakásán leendő eszközökre

1900. évi október hó 3. napjának

déltámi 2 óraja határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzzettelt, a legtöbbit igerőnek becsárón aul is a fognak adni.

Amennyiben az elárverendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltaták a azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. §-a értelmében ezen javára is elrendeltetik.

Kelt Muraszombat, 1900. évi szeptember hó 23-án.
SZABADFY JÓZSEF,
kir. bírósági végrehajto.

Hirdetés.

Alulírott, a mártónhelyi, nemzedi és szent-bibori összes ingatlanaimat, mely áll 50 hold szántó és 30 hold rétből, úgy a mártónhelyi 22. sz. vendégül és hozzá tartozó gazdasági épületeimet örökárban

10 évi törlesztésre eladom.

Bővebb felvilágosítást nálam nyerhet a vevő.

Hoffman Ferencz,
Mártónhely.

4—6

Egy jó házból való flu
tanoncznak
azonnal felvétetik.
Weiner Salamon
kávés,
1—3 Muraszombat.

Volekmar Berta
hatóságilag vizsgázott zongoratanárnő
zongora-raktára
és
kölcsönző intézete
MARBURG, obere Herrengasse 54 földsz.
(a es. és kir. gymnasium átellenében)
ajánl a legnagyobb választékban

Új zongorák
(mignon, szalon-
szárny stb.)
és
pianino
Kereszt-tengevelyel, díofa színezettel, fekete és amerikai mottó díofából, színtungy

harmoniumok
(európai és amerikai hangmódszer) a legelőkelőbb gyáraktól, eredeti gyári árak mellett.

Különlegesség

7—10

Ehrbar-zongorákban.
írásbeli jótállás. — Részletfizetések. — Becserél és elad-
jászott zongorák.
Olesó zongora-bérlés.
Hangolós elfogadtatik.

Máriacelli
gyomorcsappék
a gyomorbajokban kitünően ható, azért mi nélkülözhetetlen és régismert házi szer.
Étvágytalanság, a gyomor gyengesége, kellemetlen szagn lélegzet, felhevődés, savanyu felgúnyás, köhika, gyomorégés, feles nyálképzés, sárgaság és csomor hánys, gyomor görcs és skorális hathatós ellenszere.
Felfűtés, a gyomor túlterhelése, étel- és itallal, májilliszta- és laemorrhoida-bántalmak ellen is mint hathato gyógyító szer kipróbálva.
A tüneteltett betegségeknek a Máriacelli gyomorcsappék évek hosszú során át tett tapasztalatok után mint a legjobb szer lett kipróbálva, miről a bizonyítványok egész serege tanuskozik. Egy üveg használati utasítással ára 40 kr. kettősüveg 70 kr. Főelárúzó:
Brady Károly, gyógyszerész a „König von Ungarn” gyógyszertárban Bécs I. Fleischmarkt 1.
Minden gyógyszerárban kapható.
Főraktár: **Török József,** Budapest, VI. Király utca 12.
5—24.

Dr. Kuras József
az összes orvosi tudományok tudora
rendel a regedi közös kórházban és lakásán
belső bajok, sebészeti és női bajoknál, úgy szülészeti eseteknél
reggel 9—12 óráig.
délután 2—3
Regede, Főtér 133. (Fluck-féle házbán.)

9—26.

Hirdetmény.

Az Osztrák-Magyar Banknak
helyben ujonnan felállított fiókintézete

1900. évi szeptember 17-én
fog a

**Szily János-uteza 36. sz.
ház első emeletén**

levő helyiségekben megnyitattai. Az irodai
órák egyelőre

reggeli 8 órától délután 2 óráig
állapítottak meg.

A fiókintézet üzletköre kiterjed:

a) bankképes váltók, értékpapírok és szelvén-
nyek leszámítására,

b) váltók, értékpapírok és szelvénnyek bizomá-
nyi beszedésére,

c) váltóelfogadványok bizományi beszerzésére
(az elfogadott első váltó átvétele stb.),

d) a giro-forgalomra,

e) bankutalványok kiállítására a két főinté-
zetre és valamennyi bankfiók-intézetre,

f) kölcsönképes értékpapírokra való kölcsön-
zésre,

g) egy évnel nem régebben lejárt szelvén-
nyek kiizetésére,

h) mindennemű értékpapírokhoz tartozó
szelvénnyek bizományi beszerzésére, amennyi-
ben a szelvénnyek átvétele valamely bank-
intézet helyén eszközölhető,

i) az elővételi jog bizományi gyakorlására
és értékpapírokra teljesítendő befizetésekre,
valamint konvertálandó kötvények kicsérésének
eszközítésére,

k) értékpapírok és érmék bizományi vételére
és eladására,

l) külföldi helyekre szóló checkek és utalvá-
nyok bizományi beszerzésére,

m) letétek átvételére a bécsi vagy buda-
pesti főintézethez való beküldés czéjából,

n) aranyrudak, valamint aranyföveny és arany-
por, továbbá külföldi és kereskedelmi arany-ér-
mékek beváltására meghatározott áron,

o) bankjegyeknek és a koronaérték érméinek
beváltására.

Az Osztrák-Magyar Bankkal való üzleti köz-
lekedésre megállapított kimerítő határozma-
nyok a fiókintézet által kívánatra díjmentese-
n szolgáltatnak ki.

Szombathely, 1900. évi szeptember hó 13-én.

**Osztrák-Magyar Bank
szombathelyi fiókintézet.**

3-3

PALAIS ROYAL

ORLAY SÁNDOR, párisi csász., spanyol kir. udvari szállító.

BUDAPEST, IV. Koronaherceg-utca 8.sz.

**GYÉMÁNT UTÁNZATOK,
PÁRISI LEGYEZŐK,**

Chinai ezüst, bronz és bór díszműárúk,
EZÜST BOTOK, DISZÁLLÓÓRÁK, ÉVŐKÉSZLETEK, STB, STB.

gyári áron.



2-6

Képes árajegyzék ingyen.

Van szerencsém a n. é. közönségnek b. tudomá-
sára hozni, hogy raktáron tartok

dusgazdag választékban

szir- és emlékköveket,

melyeket az

F. GREIN

gráci szívesen ajánlom be

és fentti czégnak eredeti árában adom el.

Egyuttal ajánlom magam mindennemű
szobafestési munkák elfogadá-
sára.

**Minták és költségtervezetek-
kel mindenkor és bárkinnek szí-
vesen szolgálok.**

Vidéki megbízásokat árfelemlés nélkül tel-
jesítek.

Schmiederer Hans,

szobafestő.

20-25.

Regede, Tabor 74.

Nyomdai üzletünk
részére egy jó házból való fiu
tanoncziul
azonnal felvétetik.

Hirschl N.,
könyvnyomdatulajdonos.
Muraszombat.

20 % engedélyt kap mindeki

GUMMI

és hathatóság, az egyedüli legbiztosabb, legmeg-
bízhatóbb és teljesen ártalmatlan, gyorsan és
könnyen alkalmazható óvszer férfiak és nők ré-
szére. Ara tucatonként eredeti párisi minőségben
frt 1.-, 2.-, 3.-, 4.-, 5.-, 6.-, 7.- és frt 8.-
Bouts americ, tucatzárja frt 3.-, 4.- és frt 5.-

Női óvszerek: frt 2.-, frt 3.-, frt 4.-
Meninga tanár-féle frt 2.30, dr. Earlet-féle frt 3.-
darabonként. Ezen női óvszerek százszor is hasz-
nálhatók.

Hölgy szívesek, valódi párisi, tucza-
tonként frt 2.-, 3.-, 4.-, 5.- és frt 6.-

Diana-ör havi kötő nőnek, legjobb a
világban, drbjá frt 2.50.

Kimerítő árajegyzék zárt borítékban in-
geny és bérmentes. Megrendeléseket pontosan és
diszkrét eszközül utánvét mellett vagy a pénz
előleges beküldése után 4126 40

J. REIF, Bécs, Brandstätte 3.
887-ben a lapított hírvess higiéniai specialista czég.

ki e hirdetésre hivatkozik!

20 % engedélyt!

20 % engedélyt!

1-14

A közelgő idényre ajánljuk nagy raktárunkat mezőgazdasági gé-
pekben ugymint:

**kézi és járgányos cséplőgépek, járgányok, (Göppel) gabo-
natisztítók (Trieur) gabonarosták, dobrendszerű és tárcsás szecs-
kavágók, répavágók, darálógépek (Schrottmühlen) kukoriczamorzsolók,
borsajtók és gyümölcs zúzógépekben a leghíresebb gyárból.**

Továbbá

vadászati cikkek mint:

vadászati és flobert fegyverek, revolverek dus és szép választékban, minden nagyságu
töltényeket, seréket s minden e szakmába vágó szerszámokat legolcsóbb áron.

URAY TESTVÉREK, REGEDE

A „VASUDVAR“-HOZ.

11-20